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evsjv-30 

mwVK DË‡i wUK (✔ ) wPý `vI|       1 x 5 = 5 

1|  †LvKvi eÜz †Mvcvj †Kvb es‡ki †Q‡j wQj? 

(K) bvwc‡Zi            (L) ‡R‡ji  

(M) Kvgv‡ii            (N) Kzgv‡ii 

2| cvwLiv cwi‡ek‡K ---------- | 

(K) bó K‡i            (L) ỳlb K‡i 

(M) my›`i iv‡L             (N) meyR iv‡L 

3| eyjeywj †Kv_vq jywK‡q _v‡K ? 

(K) wkDjxi Wv‡j   (L) fzB Pvcvi Wv‡j  

(M) Av‡gi Wv‡j  (N) Wvwj‡gi Wv‡j 

4| Avgv‡`i mevi Rxe‡b †Kv_ K_vwU GKwU gaygvLv 

bvg? 

(K) fvB    (L) ‡evb 

(M) gv   (N) evev 

5| gmwjb Kvc‡oo Rb¨ cÖwm× ¯’vb? 

(K) bvivqbMÄ   (L) ‡mvbviMvuI 

(M) ¸wj¯’vb  (N) bIMvu 

AwZ mswÿß cÖkœt    1 x 5 = 5 

6| ‡LvKv Kv‡`i nvwi‡q exicyiæl n‡jv? 

7| Av‡jKRvÛvi Kvwbsnvg cyivKxwZ© Avwe®‹vi K‡ib 

KZ mv‡j ? 

8| G‡`‡ki gvby‡li Ò‡e`bÓ wK? 

9| ÒgvÓ KweZvwU wj‡L‡Qb †K? 

10| ‡jLvcovi wel‡q †iv‡Kqv‡K †K †K mvnvh¨ KiZ? 

11| cÖ`Ë k‡ãi A_© †jL|               1 x 5 = 5 

mswgkÖb   wfÿz   ¯’vcZ¨  wP‡j†KvVv    mL¨  

12| GK K_vq cÖKvk|        1 x 5 = 5 

†hLv‡b †jvKR‡bi emevm Av‡Q = 

gnvb †h bvix    = 

eûKvj Av‡Mi    = 

hvi A‡bK Ávb    = 

fq †bB hvi    = 

13| hy³eY© wefvRb K‡i 1 wU K‡i kã MVb 

Ki |            1 x 5 = 5 

×   ÿ Â    Ä  ½   

14| cÖ`Ë k‡ãi mgv_©K kã †jL  1 x 5 = 5 

c„w_ex dzj  b`x  `ytL  cZvKv   

 

 

 

 

 

MwYZ-35 

1| mwVK DË‡i wUK (✔ ) wPý `vI|  1 x 5 =5 

K) 12 Gi e„nËg ¸YbxqK KZ?  

(1) 3 (2) 4 (3) 6 (4) 12 

L) ‡Rvo †gŠwjK msL¨v KZwU?  

(1) 1    (2) 2         (3) 3    (4) 4 

(M) 0.6 + 0.4 = KZ?   

(1) 0.10   (2) 10        (3) 1      (4) 0.1 

(N) 240 N›Uvq KZ w`b?   

(1) 10 w`b (2) 11 w`b  (3) 12 w`b   (4) 13  w`b 

(O) 80° †Kv‡Yi c~iK †Kvb KZ wWMÖx?  

(1) 10°    (2) 20°      (3) 30°      (4) 40° 

2| ms‡ÿ‡c DËi `vI| 1 x 5 =5 

K) 8 Gi ÿz`ªZg ¸wYZK KZ? 

L) M.mv.¸ Gi c~Y©iƒc Kx? 

M) 1- 
3

10
 = KZ? 

N) 
1

3
 I 

1

4
  Gi g‡a¨ eo †KvbwU? 

 

 

O)     ∠K + ∠L = 120° n‡j 

∠M = KZ?  

3| mgm¨v¸‡jvi mgvavb Ki|       2 x 6 =12 

K) GKwU AvqZKvi Rwgi cÖ ’̄ 4.25 wgUvi I ˆ`N©¨ 6.2 

wgUvi n‡j, Dnvi †ÿÎdj KZ? 

L) †mv‡n‡ji GKwU KvR Ki‡Z 2 w`b 8 N›Uv jv‡M| 

nv‡mg †mv‡n‡ji 3 ¸Y KvR Ki‡j, nv‡m‡gi KZ w`b 

jvM‡e? 

 

 

 

 

‡kÖYxt PZz_©  mgq: 2 N›Uv 00 wgwbU c~Y©gvb: 100 
D`viZv wkÿve„wË-2023 

[mwVK DË‡i wUK wPý w`b,G‡Ki AwaK wUK wPý w`‡j mswkøó cÖkœwUi DËi evwZj ewjqv MY¨ n‡e| wjwLZ As‡k KvUvKvwU Ki‡Z 

nB‡j GK`v‡M KvU‡eb] 

‡Mvcb bv¤̂vi- 
‡mUt K`g 

L 



 

4| m„Rbkxj Ask                                       8 

Avjg mv‡ne evRv‡i wM‡q 6 †KwR 500 MÖvg Pvj, 1 

†KwR 400 MÖvg Avjy Ges 750 MÖvg Wvj wKb‡jb? 

K) wZwb KZ MÖvg Avjy wKb‡jb?        1 

L) Wv‡ji †P‡q Avjy KZUzKz †ewk wKb‡jb?       3 

M) wZwb ‡gvU KZUzKz wRwbm wKb‡jb?        4 

5| 4 ‡m.wg evû wewkó GKwU eM© AvuK| AswKZ 

wPÎwUi 3 wU ˆewkó wjL|                   2 + 3= 5 

 

Bs‡iwR-35 

Read the following text and answer the questions 1 & 2. 

Dear Jim, 

Thanks for your letter! I’m happy you enjoyed your 

holiday in Oxford last week! I’m going on holiday 

next week. My exams will end on the 6th November. 

Then on the 7th we’ll go to Dhaka and stay with my 

uncle’s family. Then, on the 8th we’ll travel to Cox’s 

Bazar. We’ll also visit Inani Beach, Himchari and 

Maheskhali. Cox’s Bazar has the longest beach in the 

world! It’s more than 120 Kilometres long! I’m very 

excited. Write me soon!   

        Love

        Mim 

1. Fill in the blanks with appropriate word from 

the text.                 1 x 5 = 5 

a)Mim will go to Cox’s Bazar----------------- his exam.  

b) First they will go to------------------------------------.  

c) They will -------------------- Inani Beach, Himchari.  

d) Cox’s Bazar is the -------------- beach in the world.  

e) Cox’s Bazar beach ------------- than 120 Kilometres 

long. 

2.Answer the following questions. 2 x 5 = 10 

a) Who is the letter to? 

b) Where is Mim going for his holiday? 

c)  What is the letter about?  

d) Where did Zim go on holiday.     

e) How long is the Cox’s Bazar? 

3. Make sentences with the following words. 1 x 5 = 5                                                                      

wake up, forest, learn, enjoy, favourite . 

 

 

 

4. Rearrange the jumble words and make 

meaningful sentence.                1 x 5 = 5                                                                                               

i) Travel, he, to, loves.  

ii) September, are, there, thirty, in, days. 

iii) Going, where, you, are? 

iv) I, ask, something, can, you? 

v) Lives, he, school, a, near. 

5. Translate in to english.                 2 x 5 = 10 

a) Avwg mvZÿxivq _vwK|  

b) ‡Zvgvi wPwVi Rb¨ ab¨ev`|  

c) GmGg myjZvb AvuK‡Z fv‡jvevm‡Zb|  

d) GKRb Wv³i wK K‡ib?   

e) Bu`yiwU wms‡ni wbKU †Ljv KiwQj| 

 


